

10项交管便民新措施正式实施

二手小客车转让登记“一证通办”

6月1日起,公安部推出的10项服务群众、服务发展的便利措施正式实施。市公安局交警支队车管所全力推进措施落地,最大限度地简化群众办事流程,优化出行环境,服务经济发展。

10项新措施分为深化减证便民、服务群众出行、创新互联网+交管等3类10项举措,涵盖了车驾管办牌办证、城市交通秩序、事故和违法处理、驾驶人教育审验等,进一步扩大改革惠及面,增进群众获得感。



新华社资料图

减证便民 二手小客车交易“一证通办”

公安部推出了3项深化简政放权、减证便民新措施,其中两项措施将在无锡实施。新措施实施后,在已推行小微型非营运载客汽车注册登记“一证通办”基础上,对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车转让登记、住所迁入的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地

居住证明。“在此次新政出台之前,如果是非无锡户籍的人员需要办理二手小客车转让登记时,需要提供无锡的居住证明。6月1日新政实施后,这部分人员可凭身份证‘一证通办’二手小客车转让登记,不再要求提交暂住地居住证明了。”市交警支队车管所牌证科科长张浩告诉记者。

对持军队大中型客货车驾驶证申请换领B2驾驶证的,由军队有关部门负责审核确认其现役期间,具备安全驾驶大中型客货车实际经历后,将相关安全驾驶经历信息进行联网推送,车管所通过系统比对通过的,申请人只参加科目一考试合格后换证,无需参加科目三考试。

创新服务 优化交管线上服务体验

为了适应我国老龄人口数量快速增长的趋势,在便利老年驾驶人方面,新措施推出了“交管12123”APP大字版,优化“补换领驾驶证”“违法处理”“驾驶证电子版”等高频业务功能和界面,增设大字体、大按钮页面展示,更好满足老年人使用手机习惯和网上办事需求,为老年人提供网上办事便利服务。“新措施实施后,‘交管12123’APP大字版可以满足老年人群的办事需求。10项重要、高频办理事项的业务功能被设置在首页,老年人操作起来更方便。”

“之前符合免检机动车政策的车主需要自行申请,交警部门接到车主申请后再发放检验标志电子凭

证。这次我们交警部门变被动为主动,主动筛选出符合条件的车辆,提前两个月内对车辆进行审核,符合条件的车辆,交警部门将会推送信息给车主,车主只需读取信息后点击确认,车管所经审核后发放检验标志电子凭证,车主也不用再单独申请了。”市交警支队车管所互联网交通管理业务办理中心科长邱伟奇告诉记者,按照新措施,对免检机动车符合申领检验标志电子凭证的,公安交管部门通过“交管12123”APP等方式向机动车所有人推送提示信息,对确认申领的,经审核后发放检验标志电子凭证,无需再单独申请,简化申领检验标志流程。

(晚报记者 晓城)

“内外兼修”老旧小区有了“智慧范”

本报讯 昨天了解到,梁溪城发集团负责的2022年梁溪区老旧小区智慧化改造服务项目完成竣工验收,75个小区在改造过程中“内外兼修”实现了智能升级。

在东河花园小区看到,小区门头焕然一新,门口加装了车辆和人员道闸系统,更好地管理进出小区车辆及人员。在老旧小区改造中,出入小区使用专用道闸已成为“标配”。道闸旁边配上智慧停车系统,电子屏实时显示出入车辆的车牌信息,有

的还会直观地告知驾驶人小区内剩余多少车位,确保车辆进入小区后有泊位可停。此外,单元楼的可视门禁系统也是老旧小区改造普遍安装的设施之一。

除了常见的智慧化设施,老旧小区改造中增加了一些风险隐患感知设备。一些居民家中客厅、小区公共非机动车库的天花板上安装了烟感终端,有效预防火灾事故发生。小区内,新增的消防通道监管系统对占用小区消防通道的车辆进行抓

拍;违停升降柱平时保持升起状态,防止因车辆占用导致消防通道堵塞,遇险时升降柱又能收起让出生命通道;消防水压监控则实时“查看”老旧小区的消防水压,保障灭火消防用水……一系列的智慧措施帮助老旧小区“防患于未然”。此外,新增的房屋安全监测系统,包括静力水准仪和振弦式测缝计,通过5G技术24小时实时监测重点老旧房屋的沉降、倾斜、裂缝等信息,提前预警房屋安全风险和隐患。(念楼)

“金融活水”灌溉实体经济 这场会议含金量高

本报讯 6月1日上午,全市制造业与金融业融合发展大会举行。会上,34家银行与4209家企业达成授信合作意向2791亿元,签约企业和金额分别比上年增加213家、356亿元。无锡“金融会客厅”专项行动也在会上正式启动。

从会上获悉,今年以来,无锡市全力保障工业生产稳定有序,1至4月全市规模以上工业产值同比增长6.3%;完成规模以上工业增加值同比增长8.5%,全市工业经济总体保持稳中有升的发展态势。推动工业经济运行率先整体好转,离不开金融业的鼎力支持。

全市各银行机构主动创新产品、积极向上争取,光大银行对“白名单企业”制造业人民币中长期贷款给予FTP减点100BP优惠,其他减点50BP优惠;南京银行打造环保产业“环保担”“环保贷”综合金融服务模式,为低碳环保企业提供低门槛、低成本的增信服务,受到许多企业点赞。

去年,无锡通过积极强化财政资金引导功能,加强与各类财政风险补偿资金合作;探索科技金融深度融合,开展“投贷联动”“投保联动”等创新业务;设立市级天使投资基金,完善覆盖企业全成长周期的融资服务模式。

充分发挥市综合金融服务平台作用,“小微企业覆盖面、金融机构上线数、金融产品丰富度、平台应用多元化”显著提升,金融信用数据的共享共用与增值服务持续拓展。“解企难、分企忧”的举措更加扎实。鼓励加大中长期贷款、信用贷款投放,开展“减费让利”行动;为扶持新经济、新动能发展壮大,开展科技型中小企业贷款风险补偿业务;人行无锡市中心支行、无锡银保监分局、市各大银行还针对专精特新“小巨人”企业发展、“智改数转”专门制定了政策、开发出有针对性的金融产品。

(孙璋)

一证定音

梁溪区首次颁发外商投资企业营业执照

本报讯 昨天下午,无锡开拓投资发展有限公司法定代表人领到了外商投资企业营业执照。这是梁溪区获得国家市场监管总局授予的外商投资企业登记管理权以来,发出的首张外商投资企业营业执照,是无锡市外商投资企业登记便利化、一站式服务改革的重大突破。

梁溪区自6月1日起获得授权可行使外商投资企业登记管理权,辖区内外商投资企业、外商投资企业分支机构的设立、变更(备案)、注销登记或迁入登记以及股权出质、法院冻结、档案查询等业务均可以在梁溪区政务服务中心外商投资企业登记窗口进行“一站式办理”。

“提前拿到营业执照,可以更快开展业务!”无锡开拓投资发展有限公司位于广益街道,是一家从事建设工程施工的经营主体。因经营需要,亟需进行股东变更,公司类型也由内资企业相应变更为外资企业。据悉,这次变更的还有注册资本金新增3.51亿元,企业法人也于近期变更。这家获

得外商投资企业营业执照的企业全程“零跑腿”。梁溪区市场监管局外资登记窗口负责人表示,为了避免企业“往返跑”、多次变更等问题,区市场监管局在充分了解企业需求后,提前谋划准备,开辟绿色通道,主动对接市局及区审批局,安排专人指导企业完善登记材料,并同步进行档案迁移、材料审核、变更登记等流程,在取得授权后的第一时间为企业办理全部登记手续。

外商投资企业登记管理权的获得,将进一步减少企业办事流程,节约企业办事时间与登记成本,提升外商投资的便利度。下一步,梁溪区市场监管局将会同商务局、行政审批局及各街道,进一步优化和提升外资企业登记服务水平,力求在信息推送共享、问题协调处置、业务办理指引等方面建立协同机制;在招引企业过程中靠前服务、跟踪指导、远程协办,最大限度方便市场准入,吸引支持更多优质外资企业落户梁溪。(陶洁)